

newsletter



Το Περιοδικό Δελτίο του Σχεδίου «**Στέγαση και επανένταξη στην Καλαμάτα: Πολυδύναμο σχέδιο δράσεων κοινωνικής παρέμβασης για τους αστέγους**» (πρόγραμμα «ΣΤΕΓΑΣΗ ΚΑΙ ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗ», Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας, Γενική Γραμματεία Πρόνοιας, Γενική Διεύθυνση Πρόνοιας, Διεύθυνση Κοινωνικής Αντίληψης & Αλληλεγγύης).

Α' ΤΡΙΜΗΝΟ 2015

Διανέμεται δωρεάν



Σε αυτό το τεύχος ...

- Το πρόγραμμα «**Στέγαση και Επανένταξη**» και ο ρόλος του στην αντιμετώπιση του κοινωνικού προβλήματος έλλειψης στέγης
- Έναρξη του σχεδίου «**Στέγαση και επανένταξη στην Καλαμάτα: Πολυδύναμο σχέδιο δράσεων κοινωνικής παρέμβασης για τους αστέγους**»: Περιεχόμενο, ομάδα στόχος, σκοπός, δράσεις & εκτιμώμενα αποτελέσματα
- Ανακοίνωση περίληψης **Πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος** για την προσέλκυση/επιλογή και ένταξη ωφελούμενων αστέγων στο σχέδιο

Η Πράξη υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος «Στέγαση και Επανένταξη» και χρηματοδοτείται από πόρους της Γενικής Γραμματείας Πρόνοιας, του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης».



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ



ΥΠΟ ΤΗΝ ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: «Στέγαση και Επανένταξη»

Εισαγωγικό σημείωμα...



Φίλες και Φίλοι,

Με το περιοδικό Newsletter επιδιώκουμε να μεταφέρουμε τις εξελίξεις, την πορεία & τα αποτελέσματα του Σχεδίου με τίτλο **«Στέγαση και επανένταξη στην Καλαμάτα: Πολυδύναμο σχέδιο δράσεων κοινωνικής παρέμβασης για τους αστέγους»** που υλοποιείται από το Δικαιούχο Φορέα Δήμο Καλαμάτας σε συνεργασία με τον Εταίρο Φορέα Παροχής Συνοδευτικών Υποστηρικτικών Υπηρεσιών «ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ & ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΘΗΝΩΝ» (Φ.Π.Σ.Υ.Υ. «Ε.Π.Ε.Κ.Α.») (υπ' αριθμ. πρωτ. Δ23/οικ.48277/2531/17.12.2014 (ΑΔΑ: 70ΘΒΛ-ΛΔ0) σχετική Εγκριτική Απόφαση του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας, Γενική Γραμματεία Πρόνοιας, Γενική Διεύθυνση Πρόνοιας, Διεύθυνση Κοινωνικής Αντίληψης & Αλληλεγγύης).

Η Πράξη (σχέδιο) συμβάλλει στην αντιμετώπιση του προβλήματος ελλιπούς ή επισφαλούς στέγασης αστέγων στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Καλαμάτας, μέσω πολυδύναμων δράσεων κοινωνικής παρέμβασης. Με την παρούσα περιοδική έκδοση Newsletter επιτυγχάνεται η απαραίτητη ενημέρωση στο ευρύ κοινό για το συγκεκριμένο Σχέδιο αλλά και η απαιτούμενη βελτίωση των υπηρεσιών μας μέσω της συγκέντρωσης & συνεχούς ανατροφοδότησης εντυπώσεων και συμπερασμάτων.

Οι Φορείς υλοποίησης αναπτύσσουν επί σειρά ετών πολυδύναμο δίκτυο συνεργασίας με πολυετή εμπειρία σε κοινωνικές δράσεις και προγράμματα υποστήριξης προς ευπαθείς κοινωνικές ομάδες και ανέργους στην περιοχή, ειδικότερα δε με έμφαση σε αστέγους/ άτομα που διαβιούν σε ακατάλληλα καταλύματα, άτομα σε κατάσταση φτώχειας ή απειλούμενα από φτώχεια στο πλαίσιο υλοποίησης των Προγραμμάτων «Κοινωνικών Δομών Άμεσης Αντιμετώπισης της Φτώχειας». Η πολυετής αυτή συνεργασία και εμπειρία των συμμετεχόντων Φορέων οδήγησε στην ωριμότητα του προτεινόμενου σχεδίου μέσα από το οποίο δίδεται η δυνατότητα για περαιτέρω ενδυνάμωση, διεύρυνση και μετεξέλιξη του εταιρικού κοινωνικού σχήματος σε έναν ισχυρό και βιώσιμο Συνασπισμό κοινωνικών δυνάμεων καταπολέμησης της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού στην περιοχή.

Για κάποιους ανθρώπους το συγκεκριμένο σχέδιο στέγασης και επανένταξης συμβάλλει στην βελτίωση της ποιότητας της ζωής τους, κυρίως λόγω της πρόσβασής τους στο βασικό αγαθό της στέγης αλλά, περαιτέρω και της κοινωνικής και εργασιακής τους επανένταξης.

Αυτός είναι και ο δικός μας στόχος. Γιατί θέλουμε να συνεχίσουμε να προσπαθούμε να γινόμαστε καλύτεροι σε αυτό που κάνουμε. Να παρέχουμε υπηρεσίες κοινωνικής στήριξης και φροντίδας και στήριξης σε ανθρώπους που τις έχουν ανάγκη.

Για τους Φορείς υλοποίησης του Σχεδίου, Δήμο Καλαμάτας & Φ.Π.Σ.Υ.Υ. «Ε.Π.Ε.Κ.Α.».



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ



ΕΘΝΙΚΟ
ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ
ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ

ΥΠΟ ΤΗΝ ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: «Στέγαση και Επανάταξη»

Γενικά για το πρόγραμμα «Στέγαση και επανένταξη» και το ρόλο του στην αντιμετώπιση του κοινωνικού προβλήματος έλλειψης στέγης



Η αντιμετώπιση του προβλήματος της έλλειψης στέγης, δεδομένης της οικονομικής συγκυρίας, αποτελεί μία από τις μεγαλύτερες προκλήσεις για το κράτος πρόνοιας της Ελλάδας. Ο νομοθέτης, αναγνωρίζοντας τη διόγκωση του προβλήματος, θέσπισε με το Νόμο 4254/14 τη δυνατότητα υλοποίησης προγραμμάτων ή δράσεων για τους άστεγους.

Η ανωτέρω πράξη (σχέδιο) εντάσσεται στο Πρόγραμμα «**Στέγαση και επανένταξη**» του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, στο πλαίσιο των δράσεων στέγασης, σίτισης και κοινωνικής φροντίδας αστέγων του **άρθρου 29 του Ν.4052/2012** και χρηματοδοτείται από **πόρους** της Γενικής Γραμματείας Πρόνοιας του ίδιου Υπουργείου. Ως Αρχή Διαχείρισης του προγράμματος έχει ορισθεί το Εθνικό Ινστιτούτο Εργασίας και Ανθρώπινου Δυναμικού (ΕΙΕΑΔ).

Ειδικότερα, στο άρθρο 29 παρ.1 του Ν.4052/2012 *«αναγνωρίζονται οι άστεγοι ως ευπαθής κοινωνική ομάδα, στην οποία παρέχεται κοινωνική προστασία. Ως άστεγοι ορίζονται όλα τα άτομα που διαμένουν νόμιμα στη χώρα, τα οποία στερούνται πρόσβασης ή έχουν επισφαλή πρόσβαση σε επαρκή ιδιόκτητη, ενοικιαζόμενη ή παραχωρημένη κατοικία που πληροί τις αναγκαίες τεχνικές προδιαγραφές και διαθέτει τις βασικές υπηρεσίες ύδρευσης και ηλεκτροδότησης. 2. Στους αστέγους περιλαμβάνονται ιδίως αυτοί που διαβιούν στο δρόμο, σε ξενώνες, αυτοί που φιλοξενούνται από ανάγκη προσωρινά σε ιδρύματα ή άλλες κλειστές δομές, καθώς και αυτοί που διαβιούν σε ακατάλληλα καταλύματα».*

Η μετάβαση από τις δομές επείγουσας στέγασης και τους Κοινωνικούς Ξενώνες σε αυτόνομες στεγαστικές λύσεις προϋποθέτει τη δημιουργία προσιτής και κατάλληλης στέγασης.



Η πρόσβαση σε σχήματα στήριξης μισθωμάτων, παράλληλα με την ολική ή μερική κάλυψη λογαριασμών ΔΕΚΟ ή άλλων βιοτικών αναγκών, παραμένουν οι πιο δημοφιλείς και αποτελεσματικές πρακτικές σε ευρωπαϊκό επίπεδο, στην αντιμετώπιση του προβλήματος της έλλειψης στέγης.



Τα προγράμματα στέγασης σε διαμερίσματα, δημιουργούν συνθήκες επανένταξης για τους ωφελούμενους, αφού η επαφή με τον κοινωνικό ιστό είναι πιο άμεση σε σχέση με το διάστημα κατά το οποίο παρέμεναν σε δομές επείγουσας στέγασης ή σε κοινωνικούς ξενώνες και τα προβλήματα της καθημερινότητας πρέπει να επιλυθούν, σε μεγάλο βαθμό, από τους ίδιους.

Σύμφωνα με τα στοιχεία πρόσφατης Μελέτης των συνεργαζόμενων Φορέων, καθώς και σύμφωνα με άλλες συναφείς πηγές, μέχρι σήμερα δεν διατίθενται επίσημα στατιστικά στοιχεία για τον πληθυσμό των αστέγων.



Ωστόσο ανησυχητικά αναδεικνύονται τα στοιχεία για τις εκρηκτικές διαστάσεις που προσλαμβάνει πλέον σήμερα το φαινόμενο των «νεοαστέγων» στην ευρύτερη περιοχή της Πρωτεύουσας, σύμφωνα με τα πρόσφατα κατατεθειμένα στοιχεία στην Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων από εκπροσώπους της ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης, της τοπικής αρχής Αθηνών, της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και της Εθνικής Επιτροπής για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (Ε.Ε.Δ.Α.) (Ιανουάριος 2012).

Από τις εκθέσεις αποκαλύπτεται πλέον ότι εξαιτίας της οικονομικής κρίσης βγήκαν στο δρόμο άνθρωποι που ζούσαν εύπορα πριν το ξέσπασμά της, στους «νεοάστεγους» πια περιλαμβάνονται και ολόκληρες οικογένειες, ενώ ο αριθμός των ανθρώπων που καταλύουν με χαρτόνια και κουβέρτες πλατείες σε παγκάκια, κάτω από γέφυρες, έξω από κλειστά καταστήματα, είναι αδιευκρίνιστος.

Οι περισσότεροι από κείνους που ξεσπιτώθηκαν και πλέον βρίσκουν προσωρινή «στέγη» σε διάφορα σημεία είναι οφειλέτες της εφορίας. Άλλοι χρωστούν στα ασφαλιστικά ταμεία με αποτέλεσμα να μην μπορούν να βγάλουν βιβλιάριο απορίας, να αποκλείονται έτσι από την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και ως εκ τούτου να ζουν σε καθεστώς εξαθλίωσης.





Από το Υπουργείο Υγείας αναφέρθηκε ότι το φαινόμενο έχει πάρει μεγάλες διαστάσεις τους τελευταίους μήνες εξαιτίας της οικονομικής κρίσης και ότι αν δεν υπήρχε η αλληλεγγύη στην ελληνική οικογένεια ο αριθμός των αστέγων θα ήταν πολύ μεγαλύτερος.

Επισημάνθηκε ότι δεν είναι ακόμα γνωστός ο ακριβής αριθμός των αστέγων καθώς δεν είναι καταγεγραμμένοι και ασφαλώς επισημαίνεται η ανάγκη συνασπισμού των αρμόδιων κεντρικών διοικήσεων (υπ. Υγείας) με υπηρεσίες της τοπικής αυτοδιοίκησης και ευρύτερες κοινωνικές δυνάμεις.

Πηγές:

- Σχέδιο «Στέγαση και επανένταξη στη Δυτική Αττική: Πολυδύναμο σχέδιο δράσεων κοινωνικής παρέμβασης για τους αστέγους»
- Ιστοσελίδα Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας, www.yrakr.gr
- ΑΜΠΕ
- Ηλεκτρονικός τύπος

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το πρόγραμμα, βλ. ιστοσελίδες:

- ❑ Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, Γενική Γραμματεία Πρόνοιας, Γενική Διεύθυνση Πρόνοιας, Διεύθυνση Κοινωνικής Αντίληψης & Αλληλεγγύης, www.yrakr.gr
- ❑ Εθνικό Ινστιτούτο Εργασίας και Ανθρώπινου Δυναμικού (ΕΙΕΑΔ), www.eiead.gr



Έναρξη υλοποίησης του σχεδίου «**Στέγαση και επανένταξη στην Καλαμάτα: Πολυδύναμο σχέδιο δράσεων κοινωνικής παρέμβασης για τους αστέγους**»: Περιεχόμενο, ομάδα στόχος, σκοπός, δράσεις & εκτιμώμενα αποτελέσματα



Εγκρίθηκε και υλοποιείται το σχέδιο με τίτλο «**Στέγαση και επανένταξη στην Καλαμάτα: Πολυδύναμο σχέδιο δράσεων κοινωνικής παρέμβασης για τους αστέγους**» με Δικαιούχο Φορέα το Δήμο Καλαμάτας και Εταίροι τον Φ.Π.Σ.Υ.Υ. «Ε.Π.Ε.Κ.Α.», στο πλαίσιο του προγράμματος «Στέγαση & Επανένταξη» (υπ' αριθμ. πρωτ. Δ23/οικ.48277/2531/17.12.2014 (ΑΔΑ: 70ΘΒΛ-ΛΔ0) σχετική Εγκριτική Απόφαση του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας, Γενική Γραμματεία Πρόνοιας, Γενική Διεύθυνση Πρόνοιας, Διεύθυνση Κοινωνικής Αντίληψης & Αλληλεγγύης).

Το σχέδιο υποβλήθηκε δυνάμει σχετικής Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, με γνώμονα τη δικτύωση που συνδέει τους ανωτέρω Φορείς και την πολυετή εμπειρία σε κοινωνικές δράσεις και προγράμματα στήριξης προς ΕΚΟ και ανέργους στην περιοχή, με έμφαση σε αστέγους/άτομα που διαβιούν σε ακατάλληλα καταλύματα, άτομα σε κατάσταση φτώχειας ή απειλούμενα από φτώχεια.

Περιεχόμενο

Το εγκριθέν σχέδιο περιλαμβάνει **πολυδύναμες δράσεις κοινωνικής παρέμβασης** για τους ωφελούμενους αστέγους στην περιοχή του Δήμου Καλαμάτας, λαμβάνοντας υπόψη τις εξατομικευμένες ανάγκες των ωφελούμενων, όπως προκύπτουν μέσω συστηματικών ερευνών του Δικαιούχου και των Συνεργαζόμενων Φορέων.

Ειδικότερα αφορά ενέργειες:

- α) συμβουλευτικής υποστήριξης/πληροφόρησης,
- β) στέγασης και κοινωνικής φροντίδας,
- γ) εργασιακής επανένταξης, των ωφελούμενων, καθώς και
- δ) ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του κοινού.



Ωφελούμενοι

Ωφελούμενοι (ομάδα στόχος) του σχεδίου είναι **25 άτομα**, άστεγοι που διαβιούν σε επισφαλή κατοικία στην περιοχή παρέμβασης, σύμφωνα με τους όρους της σχετικής πρόσκλησης και του εγκριθέντος σχεδίου.

Στόχος

Στόχος του σχεδίου είναι η ένταξη σε αυτό ωφελούμενων ατόμων της ομάδας στόχου για διάστημα έως και ενός έτους, με δυνατότητα συμμετοχής τους και στους δύο (2) ανωτέρω πυλώνες ενεργειών α) στέγασης και β) επανένταξης, ενώ ειδικότεροι στόχοι του σχεδίου είναι:

- Η άμεση μετάβαση σε αυτόνομες μορφές διαβίωσης μέσω της παροχής υπηρεσιών στέγαση και κοινωνικής φροντίδας
- Η επανένταξη στον κοινωνικό ιστό μέσω της παροχής υπηρεσιών εργασιακής επανένταξης



Εκτιμώμενα αποτελέσματα

Από την υλοποίηση του Σχεδίου επιδιώκεται κατά κύριο λόγο η καταπολέμηση του προβλήματος έλλειψης στέγης και η σταδιακή μετάβασή τους σε αυτόνομες στεγαστικές λύσεις προς τους ωφελούμενους, καθώς και η εργασιακή τους επανένταξη.

Επιπλέον, επιδιώκεται η αντιμετώπιση των επιπτώσεων της ανεργίας στον ενεργό πληθυσμό της περιοχής παρέμβασης, με την ενθάρρυνση των ωφελούμενων μέσω συμμετοχής τους σε στοχευμένες ενέργειες απασχόλησης, συμβουλευτικής και κατάρτισης και κατ' επέκταση η ενίσχυση της τοπικής οικονομίας.

Στο πλαίσιο του σχεδίου, αναπτύσσονται οι απαραίτητες ενέργειες προσέλκυσης, επιλογής/ένταξης των ωφελούμενων στο σχέδιο, ενώ σταδιακά εξελίσσονται και οι λοιπές πολυδύναμες δράσεις αυτού.

Το σχέδιο προβλέπεται να ολοκληρωθεί στις 31.12.2015.



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ



ΕΘΝΙΚΟ
ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ
ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ

ΥΠΟ ΤΗΝ ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: «Επέλεξι και Επανένταξι»

Ανακοίνωση περίληψης Πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την προσέλκυση/επιλογή και ένταξη ωφελούμενων αστέγων στο σχέδιο

ανακοινώσεις



Οι Φορείς υλοποίησης του Σχεδίου προβαίνουν στη δημοσίευση της **Ανακοίνωσης Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για την προσέλκυση/επιλογή και ένταξη των ωφελούμενων αστέγων στο σχέδιο, Περίληψη** της οποίας έχει ως ακολούθως:

Περίληψη Ανακοίνωσης/Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για την προσέλκυση /επιλογή ωφελούμενων στο πλαίσιο υλοποίησης του Σχεδίου / Έργου «Στέγαση και επανένταξη στην Καλαμάτα» (υπ' αριθμ. πρωτ. Δ23/οικ.48277/2531/17.12.2014 (ΑΔΑ: 7ΟΘΒΛ-ΛΔ0) σχετική Εγκριτική Απόφαση του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας, Γενική Γραμματεία Πρόνοιας, Γενική Διεύθυνση Πρόνοιας, Διεύθυνση Κοινωνικής Αντίληψης & Αλληλεγγύης)

ΠΡΟΣΚΑΛΟΥΝ

Τους/τις ενδιαφερόμενους/ες υποψήφιους/ες **ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΥΣ/ΕΣ** που πληρούν τις σχετικές προϋποθέσεις για την **υποβολή αιτήσεων συμμετοχής στο Σχέδιο «Στέγαση και επανένταξη στην Καλαμάτα: Πολυδύναμο σχέδιο δράσεων κοινωνικής παρέμβασης για τους αστέγους»,** όπως περιγράφεται στη συνέχεια:

| ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΦΟΡΕΑΣ | ΕΤΑΙΡΟΙ | ΠΕΡΙΟΧΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ | ΟΜΑΔΑ ΣΤΟΧΟΣ | ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ | ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ/ΔΡΑΣΕΙΣ | ΑΡΙΘΜΟΣ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ | ΔΙΑΡΚΕΙΑ |
|-------------------|--|--|--------------|---|--|--|-----------------------------|
| ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ | ΦΟΡΕΑΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΣΥΝΟΔΕΥΤΙΚΩΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ «ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ & ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΘΗΝΩΝ» (Φ.Π.Σ.Υ.Υ. «Ε..Π.Ε.Κ.Α.») | ΠΕΡΙΟΧΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ/ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ (ΝΟΜΟΣ) ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ | ΑΣΤΕΓΟΙ | 1. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΝΤΑΞΗΣ ΤΟΥ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΥ ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΟ | 1. Δημιουργία προφίλ/Δημιουργία ατομικού πλάνου επανένταξης | 25 | ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ- ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2015 |
| | | | | 2. ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ | 1. Ψυχοκοινωνική υποστήριξη & Διασύνδεση με αρμόδιες Υπηρεσίες 2. Επαγγελματική Συμβουλευτική/Συμβουλευτική διαχείρισης πόρων, λογιστικής υποστήριξης 3. Νομική Συμβουλευτική & Εργασιακή Υποστήριξη | 25 | |
| | | | | 3. ΣΤΕΓΑΣΗ | 1. Εξεύρεση κατάλληλης στέγης 2. Επισκευή υφιστάμενης κατοικίας 3. Κάλυψη οικιακής 4. Κάλυψη καθημερινών αναγκών | 25 | |
| | | | | 4. ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗ | 1. Εργασιακή εμπειρία | 25 | |
| | | | | 5. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ-ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΚΟΙΝΟΥ | 1. Πληροφόρηση του έργου: α. Ανάπτυξη /Λειτουργία ιστοσελίδας στην ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ του Δικαιούχου Φορέα β. Έκδοση έντυπου υλικού πληροφόρησης και ενημέρωσης (έντυπα-φυλλάδια-αφίσες, κλπ.) γ. Έκδοση περιοδικού Newsletter 2. Δημόσιες σχέσεις: α. Λειτουργία Γραφείων Δημοσίων Σχέσεων και Επικοινωνίας β. Ανακοινώσεις/Προσλήψεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος στον τύπο και σε χώρους συγκέντρωσης της ομάδας στόχου | 25 ΑΤΟΜΑ ΟΜΑΔΑΣ ΣΤΟΧΟΥ & ΕΥΡΥΤΕΡΟΣ ΠΛΗΘΥΘΙΣΜΟΣ (ΚΟΙΝΟ) | |
| | | | | 6. ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ - ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ & ΕΡΓΟΔΟΤΩΝ/ΑΙΟΛΟΓΗΣΗ | Ενέργειες παρακολούθησης υλοποίησης του Σχεδίου Αξιολόγηση (εσωτερική & εξωτερική) Συστάσεις σε εργοδότες και ωφελούμενους/παρακολούθηση συμμόρφωσης | - - - | |

Πληροφορίες

Για πρόσθετη ενημέρωση και πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεπτόνται στις ιστοσελίδες του Δικαιούχου Φορέα (www.dimoskalamatas.gr) και του Εταίρου Φ.Π.Σ.Υ.Υ. «Ε.Π.Ε.Κ.Α.» (www.epeka.gr) ή να απευθύνονται στα αρμόδια Στελέχη, από Τετάρτη 06 Μαΐου 2015 – Τρίτη 12 Μαΐου 2015, ώρες 8.00 έως 14.00, στην κάτωθι δομή στήριξης:

- Δομή Διεύθυνση Πρόνοιας Δήμου Καλαμάτα Ψαρών 15 (Διοικητήριο) Τ.Κ. 24100, Ισόγειο, γραφεία 363 & 364 τηλ. 2721361858 & 2721361864



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ



ΕΘΝΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ
ΥΠΟ ΤΗΝ ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: «Στέγαση και Επανένταξη»

«...Καθένας έχει δικαίωμα σε ένα βιοτικό επίπεδο ικανό να εξασφαλίσει στον ίδιο και στην οικογένειά του υγεία και ευημερία, και ειδικότερα τροφή, ρουχισμό, **κατοικία**, ιατρική περίθαλψη, όπως και τις απαραίτητες κοινωνικές υπηρεσίες...»

Άρθρο 25 Οικουμενικής Διακήρυξης Δικαιωμάτων του Ανθρώπου

«...Καθένας έχει το δικαίωμα να **εργάζεται** και να επιλέγει ελεύθερα το επάγγελμά του, να έχει δίκαιες και ικανοποιητικές συνθήκες εργασίας και να προστατεύεται από την ανεργία...»

Άρθρο 23 Οικουμενικής Διακήρυξης Δικαιωμάτων του Ανθρώπου

«...Κάθε άτομο, ως μέλος του κοινωνικού συνόλου, έχει δικαίωμα **κοινωνικής προστασίας**, η κοινωνία, με την εθνική πρωτοβουλία και τη διεθνή συνεργασία, ανάλογα πάντα με την οργάνωση και τις οικονομικές δυνατότητες κάθε κράτους, έχει χρέος να του εξασφαλίσει την ικανοποίηση των οικονομικών, κοινωνικών και πολιτιστικών δικαιωμάτων που είναι απαραίτητα για την αξιοπρέπεια και την ελεύθερη ανάπτυξη της προσωπικότητάς του...»

Άρθρο 22 Οικουμενικής Διακήρυξης Δικαιωμάτων του Ανθρώπου





ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Αριστομένους 28, Τ.Κ. 24100 Καλαμάτα,

τηλ.: 2721360701, fax: 2721360760

web: www.kalamata.gr, email: dhmarxos@kalamata.gr



Φ.Π.Σ.Υ.Υ.

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ & ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΘΗΝΩΝ

Κανάρη 20 Αθήνα Τ.Κ. 10674 /

Αγία Τριάδα Δυτικό Κέντρο Τ.Κ. 24100 Καλαμάτα

Τηλ. 210- 3625300/27210-97222,

Fax. 210-3618341/27210-97222

E-mail : info@depeka.gr, URL: www.depeka.gr



**Ενημερώσου για το πρόγραμμα "στέγαση και επανένταξη".
Διεκδίκησε την ευκαιρία για καλύτερη διαβίωση και επανένταξη στο κοινωνία και την εργασία...**



**Εθνικό Ινστιτούτο Εργασίας και Ανθρώπινου Δυναμικού
(Αρχή Διαχείρισης Προγράμματος «ΣΤΕΓΑΣΗ ΚΑΙ ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗ»)**

Κ. Παλαμά 6-8 Τ.Κ. 111 41 Αθήνα

Τηλ.: 210 2120737, 210 2120746, Fax: 210 2285122

E-mail: info@eiead.gr, URL: www.eiead.gr

Η Πράξη υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος «Στέγαση και Επανένταξη» και χρηματοδοτείται από πόρους της Γενικής Γραμματείας Πρόνοιας, του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης».

10



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ



ΥΠΟ ΤΗΝ ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: «Στέγαση και Επανένταξη»